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Україна на світовому ринку зерна пшениці займає передові позиції. Це 

культура, яку вирощують у всіх зонах України, задовольняючи потреби власного 

народу та збільшуючи обсяги експорту зернової продукції.  

Аграрна наука тривалий час веде наукові дослідження з питань технологій 

вирощування пшениці озимої, за яких можливе зменшення впливу негативної дії 

абіотичних та біотичних факторів, що значною мірою знижує урожайність та 

погіршує показники якості зерна [1, 2].  

Значним резервом у підвищенні урожайності та покращенні якості зерна за 

вирощування пшениці озимої є сортові особливості рослин та сучасні 

високоефективні стимулятори росту рослин [3, 4]. Створення сортів пшениці 

озимої з високим рівнем продуктивності й адаптивності до несприятливих 

чинників довкілля є важливим завданням селекції [5]. Сорти мають різні 

морфоагробіологічні ознаки і властивості, генетичний потенціал 

продуктивності, реакції на умови вирощування, адаптивні властивості, тому 

різняться за рівнем урожайності та якості продукції [6]. Встановлено, що питома 

вага сорту в підвищенні врожайності пшениці становить 45‒50%.  

Мета наших досліджень – оцінка сортів пшениці озимої за урожайністю та 

якістю і виділення більш адаптованих сортів до умов Західного Лісостепу. Для 

вивчення взято три сорти пшениці озимої: Аріївка, Здобна та Кубус (фактор А). 

На цих сортах вивчалась дія біологічних препаратів: Триходермін, Агат 25–К та 

ПМКЗР (захист рослин) (фактор В). Вивчались різні схеми застосування 

препаратів: 1 ‒ обробка насіння, 2 – обприскування вегетуючих рослин, 3 – 

обробка насіння+обприскування вегетуючих рослин, 4 – обробка 

насіння+дворазове обприскування вегетуючих рослин (фактор С).  

В сьогоднішніх умовах, в яких знаходиться наша країна, використання 

високовартісних препаратів стає дедалі важчим через економічні та екологічні 

проблеми, тому саме за біологічними препаратами – майбутнє технологій 

вирощування сільськогосподарських культур, в т.ч. і пшениці. 

Відомо, що тривале використання хімічних препаратів призводить до 

забруднення грунту, погіршення його структури та в подальшому до погіршення 

самої харчової продукції. Тому біологічні препарати, розроблені на основі грибів 

та бактеріальних мікроорганізмів, а також продуктів їх життєдіяльності, є 

гарною альтернативою хімічним препаратам.  

Результати наших двохрічних доліджень показали, що від застосування 

препарату ПМК «Захист рослин» при обробці насіння+обприскування посівів, 

отримано максимальну урожайність 9,0–9,4 т/га. За ефективністю дія цього 

препарату близька до використання системних фунгіцидів. Оптимальна 
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урожайність була отримана у сорту Здобна, показник становив 9,4 т/га, у сорту 

Кубус – 9,0 т/га, і найменша урожайність отримана у пшениці озимої сорту 

Аріївка, а саме – 8,4 т/га. Отже, в умовах Західного Лісостепу оптимальний 

показник урожайності отримано у сорту Здобна при використанні дворазової 

обробки (насіння+посів) препаратом ПМК «Захист рослин». 
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